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_ A napkeleti bölcsek bölcsessége 
révén föl keli világosítanunk az or­
szágot arról, hogy a kormány válasz­
tójoga szerint a választók nem nyolc­
van százalékkal szaporodnak, hanem 
csak ötven százalékkal. A kormány 
ugyanis három év előtti statisztikával 
szúrja ki a szemünket, amikor egy 
millió hetvenezer volt a választópol 
gárok száma, ma azonban már egy 
millió kétszázezerén felül van, eszerint 
a szaporodás a kormány szerint is 
legfeljebb csak hatszázezer, ami test­
vérek között is csak ötven százalékos 
szaporodásnak és nem nyolcvan szá 
zalékosnak felel meg. Megjegyezzük, 
hogy ez a nyers statisztika, amit a mai 
választójogi törvény alapján bejutottak 
tartanak fenn, s ha ezek lassanként 
majd kihullanak: tisztán a kormány 
törvényjavaslata alapján minimum har­
minc százalékos visszaesés fog beál- 
lani a választópolgárok számában.

Aztán idefigyeljen mindenki: a 
magyarság részvétele a választások­
ban csak fél, mond: fél százalékkal 
emelkedik. A kormány statisztikája sze­
rint ugyanis a magyarság eddig 59 6i 
százalékkal vett részt a választások-] 
ban, most pedig ugyancsak ezen sta-j 
tisztika szerint részt fog vénéi - 60-2 
százalékkal. Az egy, a matematikában 
se nem szoroz, se nem oszt, hát az 
egynek a fele, a fél: mit szoroz, vagy 
mit oszt ? Szorozza és osztja azt az 
osztályparlamentet, amelynek minden­
képpen osztályparlamentnek kell ma- 
radnia, éppen úgy, mint a bundának : 
na kifordítom, ha befordítom, mégis 
bunda — a bunda :

Hát ezért tartják Tiszáék állandóan 
a nyelvükön a magyar nemzeti szup- 
remácziát, hogy amikor beterjesztenek 
egy hihetetlenül antidemokratikus vá­
lasztójogot, hogy ugyanakkor a ma­
gyarság százalékarányszámát a válasz­

tások résztvebetésében csak féí per- 
csnttei emeljek ? Mert ha még Tiszáék 
azt mondanak, hogy jő, itt van egy 
választójogi törvényjavaslat, amit ei le­
het nevezni reakcionáriusnak, reírográd- 
nak, de azt senki sem tagadhatja, hogy 
a magyarság százalékarányszámát húsz 
per cent tel, tizenöt percenííej, vagy leg 
alább tiz percenttel emeli a törvény- 
javaslat : hát még sokat rneg lehetne 
bocsátani - ámde fél percent ? Tisz- 
e;t haza, tiszteit kormány és tiszteit 

választójogi maffia : mi az a fél per­
cent ? Mi az, felelik az osztályparla-

mentisták : nektek lehet, hog/ kevés, 
‘ehet, hogy semmi, de nekünk még ez
is sok !

Ez a kiáltó szörnyűség a kormány
Va'a.sytójogi statisztikájából van véve, 
tehát megcáfolhatatlan, de egyúttal meg­
dönthetetlen bizonyítéka annak hogy a 
kormány és Tiszáék a magyar nem­
zeti szupremác ávai annyit se törődnek, 
mint a huszár kardja nem törődik az 
imádsággal. Üssön bele a kő a magyar 
szupremáciábü csak az osztálypar­
lament maradjon meg !

A sötét felhők
elhúzódnak gazdasági 
életünk egéréi.

Az uj év jelentékenyen növelte a béke meg 
kötésének lehetőségét .Az esetleges világira- 
beru réme teljesen eltűnt. A balkáni háború 
azonban bennünket sokkal közelebbről és erő­
sebben érintett, mint a tzbbi eunőpai államo­
kat, mivel amig azoknál csupán a nagy kon­
junktúrákat tartóztatta fel hatalmas fejlődésé­
ben, addig nálunk, a mi speciális gazdasági 
viszonyunk következtében sokkal súlyosabb álla­
potot idézett elő. Ugyanis nálunk a Mona- 
chiában, különösen pedig Magyarországon óriási 
hiteltullépésekkel találkozunk a gazdasági é'et- 
ben és ezen rendkívül nehéz kérdés megolda- 
val, a hiteltullépések következtében előállott sú­
lyos gazdasági problémákkal foglalkoztak ál­
landóan úgy jelentékenyebb gazdasági faktoraink 
mint a kormányok.

A vállalkozási kedv az elmúlt években oly 
rehamcsan fellendült, hogy messze túlhaladta 
a rendelkezésre álló tőkéket. Ezen kedvező 
konjunktúra azonban nem volt általános, bizo­
nyos gazdasági ágakban egyáltalán nem vál­
totta be a hozzája fűzött reményeket. A hi­
telek túlságos kihasználása és az ennek folytán 
a saját tőkék és az igénybe vett hitelek kír 
aétt fennálló aránytalanság tulajdonképpen már 
visszanyullk két-három évre. Amidőn a jegy- 
bank vezetősége a múlt év elején az érdekeli

tényezőket óva intette a redukálásra és a tar 
tózkodásra, akkor már nagyon is súlyos volt 
a gazdasági helyzet és igy ezen magas helyről 
jövő figyelmeztetés már bizonyos tekintetben el 
késve érkezett. Hiszen a hirtelen, minden át­
menet nélkül történt nagymértékű hitelmegvoná- 
sek erős gazdasági rázkód tatást vontak ma­
guk után minden téren.

Főleg a nagy tőkefelemelések, alapítások, 
az onasi építkezési tevékenység, telekspekulá­
ció, valamint az értékpapírok abnorniis hausse- 
mozgalma voltak azon legfontosabb momentu­
mok, amelyek a kedvezőtlen külpolitikai helyzet 
mellett ilyen súlyos állapotokat idéztek eső. A 
háború kitörése a válságot siettette, ez azon­
ban, ha később is de okvetlenül bekövetke­
zett volna. Tagadhatatlan ugyan, hogy q há­
ború adta meg a kegyelemdöfést a helyzet 
teljes súlyosságára, hiszen az ipari termékek 
szállítását egyes fogyasztási területekre teljesen 
megakadályozta, az odaiiányul-ó kereskedelmet 
megbénította, erősebb pénzszükségletet ‘ terem­
tett, az alapításokat megszüntette. Mindezen ked­
vezőtlen hatások azonban normális gazdasági 
előfeltételek mehett sokkal könnyebben esvises- 
hetők lettek volna.

A Monarchiában volt hónapokon keresztül 
a legmagasabb bankráta az egész világon, ®z

JLn lefíelöliyösebben a Csapó- és Piaoutom __
kon levő Biatercsamokhasi s»ereahet#k be.
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idegen külföldi tőkéket csaknem teljesen kivon­
ták a Monarchia mindkét «államából, úgy hogy 
a magán kamattá baz év utolsó hónapjaiban 
gyakran csak névleges volt, lévén a jegybank 
az egyedüli számhavehető pénzforrás. Az ipar 
és kereskedelem által a pénzintézetektől igény­
bevett hitelek kamattétele a legtöbb esetben 
felülhaladta a nyolc százalékot, sőt a kő zen­
és kisebb cégek kamattételei a 10—12 százalék 
kerül variáltak. Sőt a nemrég felvett 250 mil­
liós államkölcsön kamatterhe csaknem megkö-i 
zeliti a 7 százalékot, vagyis olyan magas ka-j 
mattételt, melyet még a kis középamerikai "és 
balkáni államok kormányai is csak a végső 
szükség esetén akceptálnának.

Nem csoda tehát, ha ilyen dedvezőticn 
gazdasági viszonyok között egy esetleg fenye­
gető európai háború réme óriási mértékben 
megrémítette a piacokat, Hogy csalt néhány 
adattal illusztráljuk a háborús télelem hatásait, 
a Monarhia balkáni exportja a háború kitö­
rése óta 60 millió koronával csökkent, a íize-

sági fellendülés folytatódik. Ha az uj év első 
hetei tényleg meghozzák a várva-várt békét, 
akkor teljes bizalommal és nyugodtsággal te­
kinthetünk a jövő elé.

(Az uj Igazságügyminiszfer. 
Az ország a kormány ellen.)

tésképteler.ségi passzívák ezen három hónap 
alatt 68 millió koronát tettekki, a balkáni mo­
ratóriumok következtében egyelőre be nem hajt­
ható követelések összege 57 millió korona, a 
vieni és budaoesti tőzsdék derouiejai folytán 
keletkezett árfolyamveszteségek közeli tő értéke 
3000 millió korona, a fizetésképtelenségekből 
előálló egész évi veszteség cca 200 millió 
koronára tehető.

Egyedül talán a mezőgazdaság1 az, amelyik 
kedvező évre tekinthet vissza. A kitűnő ter­
mések a gazdasági élet egyéb ágaiban előálló 
súlyos helyzetet bizonyos mértékben enyhítettek. 
A mezőgazdaság gazdagabb lett, a föld termő- 
ereje folytonosan gazdaságosabban használta tik 
ki és ezen körülmények bizonyos mértékben az 
ipari a is jótékony befolyást gyakorolnak.

A jövendő gazdasági helyzet súlypontja 
mindenesetre azon múlik, hogy a hitelviszo­
nyok miként alakulnak. Ha a békét megkötik 
amire alapos a remény, akkor a pénzviszo­
nyok feltétlen javulására számíthatunk és ha nem 
is egy-két hónap, hanem egy-két év múltán 
jogosan remélhető az, hogy a Monarchiában 
ismét normálisak lesznek a gazdasági viszonyok 
és a másfél évvel ezelőtt félbeszakadt gazda-

b álmodó bűnei
** uul D«brip*«n*‘ tárcája.

. ámulta Frédéric lAndragne visszatért Azsiá- 
ból, ahol sokáig tartózkodott^ különös goudcla-
™ f ^lejében és az ópium, meloet

envedeiylyel szi, éppen alkalmas szer e gon­
dolatok rejlesztésére. Almaiból ébredve, déde1- 
geti azokat, gyönyörködik bennük elmondja a

?“sgazda9 cmb€r- családja nincs 
gyűlök a magányt és ebédlő terme minden­
kor nyitva áll barátai előtt.

Rendesen másra bizza a házigazda s.c- 
repet. Ő maga csak ritkán ül az asztalnál. Mel-
ívSí^bm7PUha kereveten teli tüdővel szívja 
a kábító füstöt. '
ion; ÉSh teflT1vP este Welenül gyönyörteli, is­
teni ittasságban szükségét érezte annak, boon
gyónjon. Az ópium kicsalja a titkot zárt af-
Íf ° riwiFrédéríC Andragne elárulta nekünk 
nz o titkát.
♦ u Ab’ 7~ szélt — ti boldognak gondol- 
tok engem, bizonyára irigylitek boldogságomat 
anélkül, hogy kutatnátok, nincs-e mérgezett ke­
serűség az alján? Ah, ha az ember elmond- 
natria ha el merné mondani valódi életéi!

, Boldogtalan volt az én ifjúságom. Sze­
gény voltam, iszonyúan szegény és ez bizony 
a legborzasztóbb szerencsételnség, amelyhez vi­
szonyítva mi lsem jelentenek az érzésbeli szen­
vedések; ez a legnagyobb csapás, mely elő­
kelő es buszke emberi lényt sújthat

Nem Írom le nektek, minő viszontagságok

Az ország közönsége sorakozik a kormán] 
ellen. A mozgalom hovatovább általánossá, vá­
lik és a nagyobb városokban egymásután kö­
vetkeznek a tüntető gyűlések, ahol bizalmat­
lansági határozatokat hoznak. Az adóügy és 
választási reform szólaltatja meg a közönsé 
get, de a gyűléseken ezeken a témákon kí­
vül megnyilatkozik az általános elégül.?tsenseg 
minden irányban és bizonyára érezni kell a 
kormánynak, hogy közeledik a végső leszámo­
lás ideje. Ebben a tudatban indít most a 
kormány akciót az ismeretes recipe szerint mü- 
hangulaíot szervezve a vidéki munkapárt: kö­
tökben, arra törekedve, hogy a munkapárti ki­
lépett képviselők ellen az illető munkapárti kö­
rök bizalmatlansági határozatokat hozzanak.— 
Pai ancsszóval akarják az ilyeneket elintéztetni. 
A kísérletek azonban legtöbb helyen kudarccal 
végződnek, a bizalmatlanságból bizalom vá'ik 
és ezenkívül mind több és több kerületben 
hangzanak fel a tiltakozások a kormány ellen 
és a munkapárti képviselők egymásután kap­
tak az invitálásokat, hogy jelenjenek meg a 
kerületekben és nyilatkozzanak. Ilyenképpen a 
közeli napokban több kilépés várható.

*
Tegnap délután a munkapárt Lukács mi­

niszterelnök vezetésével Khuen-Héderváry Ke 
roly gróf volt miniszterelnökhöz ment átnyúj­
tani a munkapárt albumát. Egyúttal kopogta­
tásnak, szellemidézésnek szántak ezt a megjele­
nést, hogy kikémleljék^ vájjon mit hoz a 
jövő, hátha visszahozhatja még Kuen grófot, 
hogy megtartsa a hatalmon a munkapártot.

Lukács László miniszterelnök visszatért 
Becsből. Bevégződött ott a közös miniszteri ér­
tekezlet, mely szegényebbé telte ismét az or­
szágot. Viszont hazahozta Lukács Becsből az 
uj igazságügyminisztert, Balogh Jenőt, aki a 

I király előtt letette az esküt.
A király vasárnap délelőtt Schö-nbrnnnban 

megeskette Balogh Jenőt, az uj igazság ügy mi­
nisztert. Az eskütételnél Lukács László minisz­
terelnök és Eszterházy Miklós herceg interve­
niáltak. Az esküformulát Vértessy Gyula állam­
titkár olvasta fel. Az eskütétel után ő felsége 
az ui minisztert külön kihallgatáson fogadta.

Lukács László miniszterelnök Balogh Jenő 
: dr.-ral, az újonnan kinevezett igazságügyi mi- 
jniszterrel vasárnap este hat órakor érkezett 
vissza Budapestre. Balogh Jenő dr. igazságügy- 
ügyminiszter tegnap este megjelent a nemzeti 
munkapártban. A jelenvolt Serény iBéla gróf 
és Beöthy László miniszterek gratuláltak Balogh 
Jenő dr.-nak miniszterré történt kinevezéséhez.

A hivatalos lap mai száma fogja kö­
zölni Székely Ferencz dr. volt igazságügyi mi­
niszter felmentésére, valamint utódjának, Ba­
logh Jenő dr.-nak kinevezésére vonatkozó ki­
rályi kéziratokat. Balogh Jenő dr. igazságügy- 
miniszter ma délelőtt lógja hivatalát elfoglalni.

*

A Magyar Gazdaszövetség a felhatalmazási 
tervény megszavazása ellen félezer gazdakört 
mozgatott meg, a képviselőkhöz érkező íiitako- 

ó táviratok azonban már a törvény megsza­
vazása utján érkeztek. A Magyar Gazdaszövet­
ség te fiát elhatározta, hogy tiltakozó mozgal­
mat indit a felhatalmazási törvény felhasználása 
ellen. Felszólította az ország valamennyi gaz­
dakörét, hogy a kerületek országgyűlési kép­
viselőjét figyelmeztessék a földmivelő nép 
iránti kötelességükre. A levelek özönével kí­
vánják elhalmozni a munkapárt tagjait, hogy 
álljanak helyt a választások előtt tett Ígéreteik­
ért és legalább annyit tegyeenk meg, hogy most 
amikor a megpróbáltatások ideje következett 
el, ha kell, a kormánynyal szemben is becsü­
lettel keljenek a földmivelő nép védelmére. A 
gazdaszövetség sürgeti, hogy követelje minden 
község és minden gazdakör, valamennyi szö­
vetkezet, hogy a kerület képviselője tartson

f rÁ*k enyéimet, hogyan tartott aratást a halá 
köröttem — amíg egyedül maradtam, az utolsó 
ki családom nevét viseli. Elég, ha elmondbm 
hogy huszonöt eves koromig sok mindenféle 
mesterségbe kezdtem; de egyikkel sem tudtam 
megkeresni a kenyeremet, fogyatékos műveltsé­
gem folytan-e? vagy mert kevés volt bennem 
estem6 ü Blzonyos- ho9ti traár-mfár kétségbe-

Mégis vártam, vártam a megváltást • vár­
am az arany- vagy biborsugaraket, meluek be­
villanjanak a mélységbe, ahol vergődtem. — 

Va?? bibor;11 '9en- vér, mely aranynyá 
-lk... Nem rettentem vissza e gondolattól, 

tehetségesnek gondoltam a bűnt, mely gazdagít 
is szabadit... De visszarettentem a tettől És 

em e sdhajjaH Ah, ha mégis megtörtén 
<ctne .. ha meghalna ő, — ha változatla­

nul ream szállna a vagyona..*
Ő ez volt a mesebeli.bácsi a kivándorolt 

dúsgazdag bácsi, kiről a tönkrement családok­
ban legelnek, - az, aki elment és eltűnt és 
más egov alatt vagyont gyűjtött...

Nos, az én apámnak valóban volt egy fi 
^ere, ki kivándorolt Amerikába, hogy meq- 
szokjon egy ifjúkori bűne következményei elől 
h«SVÍCÍe vo,t annak és azóta soha nem
t!?,f?ítUk .h,ret Noha az elsö családi kaíasz- 
trólak mejen, rokonaim egvik-másika hbetlei 
mosojy'yai sóhajtotta: Ah, legfőbb i deje, uogi, 
n' Ipp^,- acsl visszajöjjön és megmentsen .1
él Snmk-Semuhltte' hogy PhiliPi^ bácsi még 
f'm ! íokePP’ bogy gazdag. Én azonban hit­
tem, szüntelenül erre gondoltam és elképzeltem

őt hozzáférhetetlenül és pompában, egy mese­
beli Édenben, rabszolgáktól körülvéve és ha­
tározott mozdulattal előre gördítve Fortuna 
kerekét...

így láttam őt gyermekkoromban, így kép­
zeltem el Őt gyomoruságos i fjuságomban és dü­
hösen ismételgettem magamban: ó, bár meg­
halna, bár meggyilkolnák, csakhogy én örököl­
jem a vagyonát...

A nélkülözések tönkre tették az egészsége­
met, súlyos -betegség vetett a kórágyra. A kói- 
házban, ahová vittek, érdekes esetszámba men­
tem. Hosszú tartamú catalepsisben feküdtem, — 
egyik napról a másikra várták a végzetes krí­
zist.

Éppen ez idő folyamán éltem a légin lenzl- 
vebb eletet, a legsajátságosabb mindenki elől 
rejtett eletet, mely úgy villan át valód' éfe- 
fem szövevényén, mint egy sugárkéve egy csu­
kott,s tu run lefüggönyözött ablak homályán

Hirtelen fölébredtem mély álmomból, vidin- 
man, egeszsegesen csak a nyakszirten éretem
SátCmt>lU»Jájíla,r!iat' Alrnodtain-e? A tágas 
dökíő áSaftrf bandnisz~függönyökön át tűn- 
tat,an HAH K 9 napfény: meghatározha­tatlan hódító illat töltötte be. Mes^erséoesen
S öttemZ6M Cf“.kkentette 32 iszonyú hőséget 
Hü? inn Zc U,a 0t tettem': fö! akartam ülni. 
aen wJh l ^ erezíem homlokomon;; de-

<*»****, - dal-

baiod~ nmíhl oa^,AAntonio9 Már nincs semmi 
' d’ u9Uebár? Előre megmondta az orvos.
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beszmolot és nyilatkozzék a mezőgazdaság 
vámvédelmének ügyében, kész-e szavazatával an 
nak minden tervezett csorbítását megakadá­
lyozni ?

*

A pénzügyminiszter — mint a hivatalos 
lap mai száma közli — körrendeleteket adott 

1 a pénzügyigazgatóságokhoz és a székesfővá­
rosi adófelügyelőhöz, melyben közli, nogy az 
ló 13, évi állami költségvetésről szóló 1912.év 
LXVI. törvény 5. §-ában adott felhatalmazás 
alaptan a házadó, valamint a tőkekematadó 
cs j aradeka dó 1913. évre vonatkozó kivetése- 
nek megindítása tárgyában 1912. évi október hó 
7-én kiadott 111.508. számú rendeletének a tő­
kekamat- és járadék adó alá tartozó jövedelmek­
ről szóló vallomások bekiVénására vonatkozó ré­
szének végrehajtását, továbbá a tőke It a mar- és 
járadékadó kivetését további rendelkezésig "lüg- 
goben tartja. Egyúttal a jövedelemadóról szó­
ló 1909 évi X. t.-cz. 32. §-ában említeti 
aaocsszeiro bizottságok működésének megkezdé­
sét további rendelkezésig szintén függőben 
tartja.

3

A szinügyi bizottság javaslatiéhoz képest 
n múlt évi deczember hó 27-én összeült tanács

Mos megoldás. A tanács a szinügyi bi­
zottsághoz tette át íz iratokat

A ma délelőtt Kovács József polgármester 
elnöklete alatt tartott város i tanácsülés foglalko­
zott a debreczeni színház nagy port felvet 
válságváal. El kell ismernünk, hogy a város 
mindenkor a legnagyobb előzékenységet tami- 
snoíta Zilahy Gyula színigazgatóval szemben 
viszont az is kétségtelen, hogy Zilahy erre 
méltán rá is szolgált. Nem kiméit ugyanis’ a 
közönségtől semmi áldozatot, a legjobb erőket 
alkalmazta társulatánál, a legújabb s Iegjele 
sebb darabok előadási jogiét megszerezte s < 
színhazat a legkényesebb ízlésnek is megte­
lelő kellékekkel szerelte fel. Szóval erejénél tul 
hozta meg az áldozatot s talán ez volt a 
főoka annak, hogy anyagi ügyei válság elé 
jutottak.

élés 1915. évi január hó 5-ig moratóriumot 
adott az igazgatónak s ezzel mintegy gondol- 

. kozási időt a hitelezőknek, hogy Zilanyval 
megegyezésre juthassanak.

Ennek folytán Zilahy Gyula színigazgató ősz 
szes hitelezőit felhívta, hogy a megegyezés 
tárgyában értekezletre jöjjenek össze, minek kö­
vetkeztében Schvartz Vilmos és Glück Ede 
debreczeni, valamint Fráter Ernő nyíregyházi la­
kos, mint az összes debreczeni hitelezők tej- 
haíalmu megbízottai és a színigazgató között 
sikerült megállapodásra jutni.

Zilahy Gyula a létrejött egyezséget bemu­
tatta a tanácsnak, kérve annak elfogadásar — j 
a maga iészéiől kötelezi magát egyúttal arra, 
hogy mint mindig, ezután is arra fog töreked 
ni, hogy szorgalmával, tehetségével párosulva, 
a színház művészi nívóját ezután is fenntartva, 
Debreczen szab. kir. város nagyérdemű müpiár- 
toló közönségének igényeit teljesen kielégítse.

Az egyezség szerint Zilahy tovább vezetne 
a színházat, az anyagi részt azonban egy bi­
zottság venné át, mely a . bevételeket és ki­
adásokat kellő ellenőrzés mellett kezelné, a 
tiszta jövedelmet valamelyik pénzintézetnél he­
lyezné el s a felesleget a szerződés lejártáid 
f. évi május hó 31-én, szeptember 51-ikén, - — 
továbbá 1914. évi január hó 30-án és szep­
tember hó 30-án osztanák fel a hitelezők kö'. 
zítt, megfelelő arányban. Zilahynak, mini 
igazgatónak ez idő alatt havi 1C00 korona 
fizetés niztcsittatik, valamint a bevételből az 
adója és biztosítási dijai is fedeztetnének. A 
pénzkezeléshez ellenőr is állíttatnék. Ezt a_ 
egyezséget a hitelezők tejhatalmu megbízó ham 
kívül Ziilahy Gyula színigazgató és neje ír­
ták alá.

Az ügyet Tóth Mihály dr. tanácsnok ismer 
tette. Az okmányok szerint fizetendő: az or­
szágos szinibizottságnak 5474 korona, a szinész- 
egyesületnek 4100 korona, stb., stb„ vagyis Ősz -
szesen 43327 koronát kell azonnal kifizetni. _
Megjegyzi az előadó tanácsnok, hogy a kimu­
tatásban feltüntetett hitelezők közül csak mint­
egy 80 százaléka irta alá, míg a többek kő­
zett a Debreczeni Első Takarékpénztár, a Mül-

Hol vagyok? — kérdeztem, mint va­
laki, aki mély ájulásból ébred.

Mi nálunk, Batáviában.
Batávilábaii?... Batáviában ébredtem? /, 

min most csodálkozom, ez az, hogy akkor el 
nem csodálkoztam. Az álom hatalmasan meg­
győző erővel felülkerekedett a valóságon. Za­
varosan emlékeztem arra, hogy valamikor óriási 
hideg, ködös városban éltem, és ez az emlék 
mindjobban elmosódott, mintha ez volna az 
ßiom, mig én percrői-percrc teljesebben beleél- 
tem magama mostani valóságba. Már nem 
voltam Frédéric, ki a kórházban haldoklóit 
Antonio voltam, kit gyöngéden átkarolt iiatal 
telesege, Marignita. És amidőn a rövid tro­
pikus alkonyaiban — az erkély küszöbéről — 
lepillantottam az indigókék viz tündöklésére, a 
rózsaszínű árnyalatokban sugárzó házakra a 
fekete hegyekre, melyekre lassan borult az éj 
bársonyos palástja: természetesnek találtam, 
hogy itt vagyok és hogy keblemhez szorítom 
a szerelmes, gyönyörüszép Marignitát....

Ah, ha leírhatnám nektem életem e csodá­
sán bűvös szakát... De nem vagyok poéta és 
az álomról csak azért beszéltem' hogy elmond 
jam a bűnt. íme:

Batáviában én, a hajdani Frédéric elen- 
ícg Antonio, nem voltam egyéb, mint gond­
noka egy vén nábobnak, ki ' rut. despotikus, 
kegyetlen ember volt, kit — bár alázatossá­
got színleltem — egész szívből gyűlöltem, mi­
óta fölfedeztem, Marignilának udvarol.

Marignita sohasem volt hűtlen. Én azonban j 
oly féltékeny voltam, hogy napról-napra (foko-|

ler-száilitö cég, a Nagymagyaraltöldi Bank nem 
sót Egri hitelező egyáltalán nem akar egyez­
kedni.

Nem vették tel a tartozásba a város által 
a szinügyi kiadások fedezésére kiutalt 4080 ko­
ronát, illetve az ebből teljesített kifizetések után 
iennamradt 140 korona levonása mellett fennálló 
3940 koronát, mely a város követelését ké­
pezi ; továbbá az alkalmazottak fizetése és könyv 
nyomda-költségek címén 900 korona, úgyszintén 
a ruhatári költségek, melyeknek összege 14000 
korona a bírói marasztaló ítélet szerint. Mig 
az egyezség csak 85 ezer koronára történt, nedig 
a tartozás 123 ezer korona, melyhez jön az*em­
lített 14 ezer korona.

1 Zilahy igazgató elismeri, hogy a vi- 
jrossa! kötött szerződésnek eleget nem tett, en- 
I nélfogva azonnali felmondás esete állott elő, 
— felhívandó volna tehát Békés Gyula, hegy 
hajlandó volna-e minden kötelezettséget magára 
vállalni?

Előadja még Tóth Mihály dr. tanácsnok, 
hegy Beöthy László Budapestről szintén haj­
landó volna a színházat a mostani szerződés 
felbontása esetén átvenni, előzőleg azonban 
kellő tájékozás céljából személyesen ide Jönne 
s a szerződést vele meg lehetne kötni. Vélemé­
nye szerint sürgö-nyözni kellene BeÖthynek s 
biztosra vehető, hogy a szerződés megköt­
tetnék.

Körner Adolf polgármesterhelyettes, fő­
jegyző a szinügyi bizottság véleményéhez já­
rul, mely szerint Zilahy igazgatása alatt ma­
radna kellő ellenőrzés mellett a színház.

Tóth Emil dr. nem látja biztosítva a vá­
ros érdekeit, mert a nyári évadra nrendesen 
ráfizet az igazgató, tehát csakis a nyár i idény 
utár. lenne a tiszta jövedelem a hitelezők kö­
zött kiosztandó. A hitelezők irányítanák a 
színházat, olcsó darabokat adnának elő s min­
denféleképpen arra törekednének, hogy minél 
nagyobb legyen a bevétel.

Szabó Kálmán dr. tanácsnok és Rostás 
István rendőrfőkapitány, valamint Csóka Sá­
muel, Medgyaszay Miklós és Vargha Elemér 
tanácsnokok, úgy Magoss György dr. tiszti fő­
ügyész hozzászólása után a tanács a polgár­
mester javaslatára kimondotta, hogy ezúttal ér­

ződött boszuvágyam, hogy szivem mindén dob­
banása azt súgta, gonoszul makacsul , mimi- 
kusan: Öld meg, öld meg.

... Engedelmeskedtem e hangnak. Igen, 
megöltem az utálatos, dúsgazdag öreget. Em­
lékszem, hogy orvul támadtam meg, nátulnl, 

és mint fonódtak ujjaim nyaka köré és nogy 
szidalmaztam, mig körmeim húsába vésődtek.

... Hogy mi történt azután, nem tudom 
mert siirü éjszaka vett körül és midőn újra 
felébredtem, fehér függönyökön át hideg vilá­
gosság szűrődött, kiváncsi arcok hajlottak te 
lém és hogy 'most is azt kérdeztem :

— Hol vagyok? — fülembe súgta valaki: 
— Nos, — jobban van?
Szemeim kinyíltak: a kórházi környezetre 

tapadt tekintetem. Hirtelen eszembe ötlött min 
den szenvedés, melyet Parisban átéltem. De 
képzeletem előtt láttam a sugaras tájat, ahová 
elkent elzarándokolt és ü te rém gyorsított rit­

musa zengte: «Megölted, megölted...»
Meggyógyultam és hónapok múltak el. Pá- 

ist utáltam. Az a sugárzó vízió mind.y kö­
rülvett. Marignila körérn fonta fehér tündöklő 
karjait és vad örömben dobogott a szivem ern 
lékére a bűnnek, melyet álmomban elkövetni 
mertem.

Ekkor egy napon kezemhez jutott egy levél, 
a Balávián székelő francia konzulátus bélyegé­
vel Felbontottam. Majdnem elájultam. ‘ Nagy­
bátyámat, Philippe Anragneot meggyilkolták 6 
hónap előtt és minthogy gyermeke nem volt, 
én voltam egyetlen örököse...

Hat hónap előtt... Batáviában Abban azi

időben én halálos betegen feküdtem egy pá­
risi kórházban; és betegségem alatt Balávián 
szerepelt egy másik énem, kinek kezei fojtogat­
tak... Fclsikoltottam — a rémülettől-e vagy az 
erőmtől? Mert most enyém volt a nagy va­
gyon, mely után áhítoztam — akár bűn árán is 
Azután megnyugodtam, megértettem hogy itt 
sajátságos véletlen forog fenn. És néhány' nap 
múltán Balávia felé vitorláztam, hogy fölve­
gyem az örökségemet...

Nos, odaérkezve meggyőződtem' arról, hogy 
nem álmodtam. A 'városban minden ismeretes 
volt előttem. És a házban, mely ezentúl az 
enyém volt, úgy éreztem magam mint vala­
mi hazajáró lélek; annyira otthonos volt min­
den. Am nem találtam ott Marignitát. És ez 
iszonyú csalódás gyanánt sújtott. Tudtam, hogy 
boldogság nincs számomra, mig meg nem talá­
lom, viszont nem látom...

Nos, barátaim, most, hogy mindent el­
mondtam nektek, hagyjatok magamra. Mert Íme 
végre megtaláltam őt.

Jön, amikor hívom jön, amikor egyedül 
vagyok — jön, mint egy istennő kéklő felhőn, 
Csodásán édes az ő karjai .ölelése. Reá.n bo­
ri tja sötét haja palástját. Fülembe súg cqu 
gyengéd, különös szavakat:

— Antonio, gyilkos, ó én imádó Ham! 
Frédéric Andragne intett, hogy távozzunk 

A Köreveire vetette magát, a boy elébe tartotta 
a hosszú elefántcsövet és illatos, kékes füst 
töltötte be a szobát — a gomolygó relhő- 

r.’i csábos álmok ringatóztak..
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demleges határozatokat nem hoz s az :ratokat 
a szinügyi bizottsághoz teszi lát javaslattételre 

Ez egyhangú határozat folytán a polgár 
mester az ügy tárgyalására a szinügyi bizott­
ságot folyó hó 8-án — szerdán — délután 4 
órára össze fogja hivnli.

Színház.
1913. január 7-én, kedden, B) bérletben:

ERŐS LANCZOK.
Vígjáték 3 felvonásban

Heti műsor :
Este rendes helyárakkal, A) bérletben • Vén 

bakancsos és fia, a huszár népszínmű.
Kedden: Erős láncok, vígjáték, B) bérlet.
Szerdán délután rendkívül mérsékelt hely­

árakkal : Hit és haza, népdráma, lljusagi előadás 
Eérletszünet. — Este: Farkas, játék, C) bérlet.

Csütörtökön: Erős lánczok, A) bérlet
Pénteken: Cigányszerelem, Operette. B) 

bérlet 7
Szombaton: Kedves Augusztin, operett. [íj. 

donság C) bérlet.
Vasárnap délután: Kaméliás hölgy, színmű. 

Mérsékelt helyárakkal. Bérletszünet. — Este 
Kedves Augusztin, operett. Kis, bérlet.

Enős táncolt. (Bemutató előadás.) Erős lán­
czok.... Ugyebár, jó cím? Sejtik önök bizo 
nyára, hogy a minden akadályt minden ne­
hézségét diadalmasan leküzdő, mindenható sze 
relémről van ebben a vígjátéknak elkeresztelt 
darabban szó. Mert ez a darab inkább szín 
mü, mint vígjáték. Egy szentimentális törté 
net, amelyben alig történik valami s arrcljei 
az osztrák romanticizmus már szinte egészen 
kiaknázott. Az egész darabon meglátszik, hogy 
egy bécsi novellista munkája, s nemi igen ért 
az ügyes színpadi hatások beállításához. Ha 
mint novellát olvassuk, hát esetleg elbájol a 
bájos romantikája, de mint vígjáték nem' igen 
érvényesül. Salten Félix, a darab szerzője le 
hét kiváló novellista, de mint szinmüCró na­
gyon gyenge legény. Az előadás a jobbak kö­
zé tartozott Vajda Ilonkának, Bérczy Ernőnek 
és Halassy Mariskának — a főszereplőknek 
meleg sikerük volt. Kü önős len Bérczy Ernő 
nyújtott kiváló alakítást a trónörökös szerepé­
ben. Halassy Mariska is újabb bizonyítékát ad­
ta az ő kiváló, nagy művészetének. Vajda 
Ilonka pedig igazán bájos és elragadó rr.asa- 
miöd leány volt. Szabó Gyula, Lévai Farkas Pál, 
Pethő és Kormos Gyula kisebb' szerepeikben 
szintén jól átgondolt, művészi alakítást nyúj­
tottak a hálás közönségnek. (j, j)

megengedi, hogy színpadunkon helyet loglal- 
jon. A társulat kíváncsisága csakhamar ki lett 
elégítve és pedig első dala után a csodálko­
zás moraja zúgott végig a társulaton, végül 
óriási őszinte tapsban tört ki és alig volt szá­
raz szem a gratulánsok között. Tehát konsta­
tálta az igazgató, hogy nem könyörueltből lép­
teti íel, hanem magas színvonalon álló ének­
művészeiéért. Remek tenor-bgriton hangján oly 
szivhezszólóan énekli bus keleti dalait, hogy 
szinte előre sajnáljuk azokat, kik elmulasztják 
csütörtökön, í hő 9-én meghallgatni ezt az 
erdekes és az ellenséges golyók elől menekült 
művészt. Ugyanakkor este kerül színre az itt 
is oly nagy sikert aratott «Erős lánczok« ciüm 
vígjáték.

Kedves Augusztin operett-újdonság próbái 
már a színpadon folynak. Perczel Karola ta­
nítja a táncokat, Kassay Kiároly rendezi és a 
lőszerepeket Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, 
Falussy István stb. játszók.

„APOLLO“
mozgó szinhéz

Pisscz- és Rüiklós-utcza sarok.
Igazgató: Beési Alfréd.

Folytono» bemenet!______ Telefon 762
Kozkiváaatra csak 2 napig 1 ■■

0r5k tanúság.
Sxinmü 4 felvonásban.

És a remek 2 órás műsor. — Jegyek telefon 
utján előjegyezhetők.

TŰZ
a boltban.

Az éber rendőrőrszem.

színházi hírek.
Szerb színész magyar színpadon. Az a*

általános részvét, mely városszerte megnyil.ió­
nul Stojanovics Boldizsár szerb színész és csa­
lié iriánt, arra indította Zílahy Igazgatót 
hogy egyik előadás keretében, felvonásközben 
rnegénekeltesse; tette ezt azért, hogy nyomorm 
^ágok enyhítésére a közönség ne könyöradomír.y 
r.yal, hanem beléptidijjal járuljon. Mára volt a 
szerb művésznek próba kiírva. Nagyon termé­
szetes az, hogy úgy az igazgatóság, valamint 
a társula rendkívül kiváncsi volt meghallgatni 
a külföldi művészt, kit úgy a dehreczení saj 
tó valamint a debreczeni közönség oly jóaka 
rattal karolt tel, — hogy vájjon mit tud? Váj­
jon megüti-e azt a mértéket, mely egyáltalán

Ma hajnalban úgy fél négy óra tájban tűz 
ütött ki a Róth Antal Csapó-utcai füszerSzleté- 
ben. Először csak néhány kis füstcsik kanyargóit 
ki a vasredőnyök nyitásién, majd mind sűrűbb 
és sűrűbb lett a fflst. Talán a legnagyobb 
szerencsétlenségnek vette Így elejét a ház előtt 
posztoló rendőrőrszem, aki a tűzről azonnal je­
lentést tett a tűzoltóságnak, a rendőrségnek és 
felkötötte az ott lak ótulajcfonost, Róth Antalt 

A tűzoltóság gyorsan elősietett és csakha 
mar hozzáfogtak az oltiásohz. Felnyitották az 
üzletet, ahonnan akkor már füst és téngtenger 
csapott elő. Tűzoltóink a legnagyobb bátor­
sággal vettették magukat a gyorsan harapódzó 
tűzre, úgy hogy aránylag rövid idő alatt sike­
rült a lokalizálás munkája.

A tűz vizsgálat megállapította, hogy a Róth 
Antal üzlete minden valószínűség szerint a ká- 
vépórkőlőtől gyuladt ki. A villanyos pörköl3 
ugyanis áttüzesedett és így meggyujtotta a bel­
ső kirakat lavázát, amitől aztján lángóaborultak 
az aruk és éghető anyagok.

A szerencsétlenség megakadályozása első­
sen ban az éber rendőrőrszem, aztán a bátor 
tűzoltóság érdeme. így történt, hogy a Róth- 
ele tűz nagyobb kárt nem okozott. A tűz ke 

letkezesenek az Ügyében a vizsgálat tovább 
folyik.

HÍREK.
A fekete lovag.
Barkótzy Sándor báró vallás- és közok­

tatásügy i minsizteri tanácsos beadta Zichy Já 
nos kultuszminiszternek nyugdijjaztatása iránti 
kérvényét.

Egy sötét ember szilhuettje surran ki vég­
leg a kultuszminisztérium palotájából. Egy 
darab középkort képviselt, a rajongó inkvizi- 
torok minden 1 anatómusával és könyörtelen­
ségével. A számot tevő müveit katolikus kö­
zönség is elfordult tőle azokért a bomirt 
túlzásokért, amikkel többet ártott a katoliciz­
musnak, mint annak a pártatlan liberális gon­
dolkozásnak, amelyet oly tüzzel-vassal üldö­
zött a közoktatás terén.

Jól emlékszünk még rá. Először Appo- 
nyit kompromittálta, mikor minisztersége alatt 
elvakult vallás itulbuzgósfágból a törvényes ál­
lami anyakiönyv aláírását megtagadta. Meg­
bontotta a tanárság egyetértését, felekezeti hé 

kéjét, egész testületi szellemét. Annyira ment 
vallás i túlzásaiban, hogy a kinevezéseknél 
még a katolikus vallásu tanárokat is úgy 
osztályozta, hogy ki közülük a «jó* és kf 
a «rossz* katolikus. Aki kongregációs volt, 
aki az ő fekete gondolkozásának az úszó­
ját hordozta, csak az számi thatott kegyel­
mére és pártfogására.

Mig a naiv és klerikális gondolkozása 
Appony inem átalta végletekig vállalni az ál­
szolidaritást ezzel a fanatikus emberrel, — 
Zichy János most végre okosabbnak mutat­
kozik. Belátta Zichy János, hogy ez az em­
ber elsodorhatja a végletekbe, belenmithatja 
a bukásba és telzudithatja maga ellen az 
egész magyar közönség Ítéletét, — hát utó- 
végre is félretette az útból.

— A főispán itthon. Domahidy Elemér fő­
ispán tegnap este Tátralomnicról hazaérkezett 
s a ma délutáni közig, bizottsági ülésen már 
6 elnökölt.

— Rásó Gyula nagybeteg. Rásö Gyula, Haj­
dúvá rmegye nyugalmazott alispánja nagy betegen 
fekszik pár nap óta a Láng-féle szanatórium­
ban. Az igazgató-főorvos kiváló gondot fordít 
illusztris nagy betegének gyógykezelése körül s 
mindent elkövet, hogy az Öreg ur fájdalmait 
a gondos ápolással enyhítse.

MénHcentfrozás. A ménlicencirozásra ki­
küldött bizottság f. hó 25-én tartja meg a 
köztenyésztésre szánt mének megvizsgálását az 
Epreskertben délelőtt 9 órakor. Akinek tehát 
köztenyésztésre alkalmas ménük van, kötelesek 
ménjeiket elővezetni,

A mértékhitelesítés nj rendje. A kerület 
kereskedelmi és iparkamara közhírt é tes^i, — 
hogy a kereskedelmi m. kir. miniszter ur ,t mer- 
tékhitelesltés rendje és dijai tekintetében 95.035 
sz. a. rendelettel uj szabályozást adott, amely 
'az eddigi rendeletek nagy részét hatálytalanítja, 
megváltoztatja. Konkrét ügyekben a kamara hi­
vatala i észlelés tájékozta fást ad az érdekeltek­
nek.

— Szerencsétlenül járt kocsis. A Müller H. 
es fiai szállító cég emberei bőrt raktak egy 
társzekérre a Külsővásártéren. Rakodás köz­
ben az egyik kocsis, Jelenák György olyan sze­
rencsétlenül esett le a bőrökről, hogy súlyos 
sérülésével a mentőknek a kórházba kellett 
szállítani. Jelenák kihallgatásakor előadta, nofjy 
a szerencsétlenségnek ő maga volt az oka A 
megsérült kocsis súlyos zuzódásokat szenvedett.
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— Megnyílik a korcsolya-pálya. A korcso­

lyázók öröme teljesül végre; holnap a Nagyér 
dőn megnyílik a korcsolya-pálya, amit az ed­
dig szokásos módon, a Hungfária-szállónál és 
a Nagy takarékpénztárnál kék zászló fog jelezni. 
Egyúttal gondoskodva lesz arról, hogy a me­
legedő csarnokban bütffé is legyen.

— Vigyázatlan kocsis. Szilágyi János, 
l.indenfeld-fféle fuvarozási vállalat kocsisa ma 
deielőtt a Csapó- és Faragó-utcák sarkán e„ 
ütötte Bai Mihályné egy lovas szekerét. Bal 
Aáihályné a kocsiból 5 hónapos gyeimekéve 
a íöldree sett, de nagyobb baja nem történt. 
A vigyázatlan kocsis ellen megindítótták az el­
járást.

— Vaddisznó vadászat. Orosz Sándor köz­
ponti főszolgabíró Rásó Sándor és Rásó János 
társaságában a zemplénvármegyei Homorinrra 
utazott Justh Sándor dr. birtokára vaddisznó 
vadászatra. A vadászat tényes eredménynye 
járt, több vaddisznó esett zsíá!km|ámyul. A társa­
ság débreczeni tagjai ma délben érkeztek visz- 
sza.

— Véres csa'ádi tragédia. Fővárosi tudósí­
tónk jelenti: A Dohány-utca 76. számú ház 
ban ma délelőtt véres családi dráma játszó­
dott le. Pintér Imre kereskedő rálőtt feleségé 
re, majd szivén lőtte magát. Az asszonynak 
sem történt, a kereskedőt megölte a golyó. Pin 
tér Imrének szatócsüzlete volt a házban, ame 
lyet a feleségével vezetett. Házasságuk utóbbi 
idejében állandóan civakodtak, veszekedtek, s a 
házbeliek szerint alig múlt el egy nap, hogy 
kiabálástól ne lett volna hangos az üzlet. Pintér 
ugyanis részeges, garázda ember volt, aki loly 
ton kártyázott és dörbézolt. Az asszonynak 
szemrehányásai semmit sem értek. Pintér nem 
változtatott életmódján. Körülbelül egy hónap 
előtt az asszony elkergette urát magától. Azóta 
Pintér naponta ott járt az üzletben és kér 
lelte feleségét, hogy béküljiőn ki vele. De az 
asszony hajthatatlan maradt Ml délelőtt Pin­
tér ismét bejött az üzletbe. Csendés hangon 
kérlelte feleségét, hogy béküljön ki vele. De 
Pintérné kijelentette, hogy semmi áron sem 
térhet vissza hozzá. Pintér erre revolvert hú­
zott elő és rálőtt a feleségére. Az asszony 
kifutott az üzletből. Pintér pedig, aki azt hitte 
hogy feleségét megsebesítette, maga ellen for­
dította a fegyvert és szivén lőtte magát. Azon 
na! meghalt. Pintér zsebében egy rendőrségnek 
címzett levelet találtak, amelyben a következőket 
Írja «-Feldúlt családi életem volt, a sorsom 
rosszul ment, az élet megtört engem. Elhatá­
roztam, hogy végzek magammal, de ciőbb le­
számolok feleségemmel.« Pintért legjobban az 
keserítette el, hogy az üzletét a felesége ne­
vére írták át. Ez érlelte meg benne a me­
rénylő szándékot, amelyet ma délelőtt akart 
végrehajtani. Pintér holttestét a törvényszéki 
bonctani intézetbe vitték.

— fi keritők. Balogh Lajos Erzsébet nevű 
14 éves leánya, aki egy postatisztnél szolgált, 
a napokban nyomtalanul eltűnt, miután a bérét 
telvette. Alapos a gyanú, hogy a szerencsét­
len leány keritők kezei közé került. A rend­
őrség keresi az eltűnt leányt.

— Botránycsinálő c'gány asszony. Ráicz La_ 
josné, született Kiss Klára kártyavető cigány- 
asszonyt egy rendőr tiltott kolduláson érte. A 
mikor ezért kérdőre vonta, a cigány asszony 
nagy botrányt rögtönzött az utcán, úgy hogy 
Rácz Lajosnét a hűvösre kellett tenni.

— AN msf.ti kát'éhá-ban ma és minden 
este 6 énekes nő közre • üködésével zene és 
ének hangverseny lartatik. Belépti dij nincs. 
Szó id kiszolgálás.

— Mégis lesz tél. Nagy volt a konsternációi 
a jégsport hívei körében, mert a néhány 
decemberi hideg nap után eső, köd mclea vál­
tották fel egymást és amiatt különösen, hogy 
még a karácsony is iekete volt. Igen ám, csak- 
hogy tudni kell, hogy átlagos hőviszonya.t:k 
szerint a hideg napok januárra esnek és ha 
egyik-másik évben voltak is erős hidegek ríc 
ember hóban, az csak a kivételes állapotot 

jelentette, mig normális viszonyok mellett ná­
lunk csak január 10—15. táján várható kemé­
nyebb téli idő. Az időváltozás előjelei mar 
mutatkoznak is. Az erős szél, a Szilveszter- 
napi tiszta, derült^ napos ég és a hőmérsék­
letnek lényeges alászállása ezek a jelek, amik a 
változást mutatják.

— fi Magyar K*r.áty káré házban ma és
következő napokban Budapest legjobb hölgyze 
nekara muzsikál Fehér vary Margit vezetése alatt 
Puskás Otillia cimbalom szólista közreműködésé 
vei. B. pártfogást kér Hausserl Károly karmes 
tér, Erős Jakab kávés.

öthy Malvin
tragédiája-

A kereskedelmi miniszter 
leányának hirtelen halála.

A sors kiszámíthatatlan szeszélye vészes 
ridegséggel sújtott le egy fiatal szép urileányt, 
Beöthy László kereskedelmi miniszter leányát.

A szerencsétlen leány tegnap éjjel vélellzn 
szerencsétlenség következtében halt meg. A ti­
zennyolc éves, feltűnően szép leány édes­
anyja kiséretében tegnap este érkezett Nagy­
váradra, ahol Balásházy Péternél, Beöthy mi­
niszter feleségének anyjánál szállottak meg. Az 
in őt a rokonság kö rében töltötték és tegnap 
is egész sereg rokon és ismerős gyűlt össze 
Balásházyéknál. Tizenegy óra tájban Beöthy 
Malvin egy távolabbi szobába vonult vissza. 
Azt mondta, hogy édes anyjának akar levelet 
irrii. Helyet foglalt az Íróasztal melllett. a 
melynek fiókját kinyitotta, hogy papirt ve­
gyen elő. Az asztalfiókban revolver volt, amely 
nek ravasza véletlenül megrámtódott és a go­
lyó a fiatal leány mellébe fúródott. A durra­
násra berohantak a család tagjai, akik Baötny 
Malvint vérbe borultan, hanyatt esve találták, 
-rátér Imre és Kontód Márk főorvost hívták 

gyorsan, akik azonban már nem segíthettek. — 
Beöthy Malvin, akinek szivét fúrta át a golyó 
pár pillanatnyi szenvedés után meghalt

Beöthy László kereskedelmi miniszter 
nyomban a hir vétele után elutazott Nagyvá­
radra szerencsétlen gyermeke halálos ágy ónoz.

A katasztrófa hihetetlen megdöbbenést 
keltett mindenfelé. A nemzeti munkapártban 
mélységes gyászszal tárgyalták az esetet s maga 
a párt is, annak tagjai is, a .kormány is 
siettek a mélyen sújtott családnak részvétüket 

ifpjezni.

*
élesé» kész#

JV MOROVITZ-MVOMDA
Darabos
utca 7. s$,

Legújabb
Saját tudósítónktól.

Harciok Janisa körül.
Konstantinápolyból jelentik : A had­

ügyminisztérium Szapuntzakis tábornok 
kővetkező táviratát közli : Faud defilé- 
ben felállított görög üteg tegnap siker­
rel bombázta a lessanai állásokat és 
a bizancii ütegeket, mely utóbbiak a 
trónörö ös egy támadását támogatták. 
A törökök támadását visszavertük,

Szkutarí ostroma.
Ojkából jelentik: Azon jelentések, 

amelyek arról szólanak, hogy a szku 
tarii helyőrség két ágyút zsákmányolt 
és hogy a montenegróiak veszteséget 
szenvedtek, teljesen alaptalanok. Az 
utóbbi napokban Szkutari előtt nem volt 
nagyobb ütközet

- ié&V
Tengeri ütközet

Konstantinápolyból jelentik : A török 
lotta ismét kitört a Dardanellákból és 

megtámadta a görög flottát. A tenge­
részeti minisztérium hivatalos kom­
münikét adott ki, mely azt mondja, 
hogv a Dardanelláknál folyt ütközet a 
török hajók visszavonulásával ért véget. 
Mikor az egész görög hadiflotta meg­
jelent a láthatáron, véget ért a harc, 
mert az ellenséges hadihajók bemene­
kültek a tengerszorosba. A török flotta 
visszatért a dardanellákba, hir szerint 
sértetlen állapotban.

Nyomtatvány.
A* „UJ DEBRECZEN' elflfwetőit, bará­

téit, olvasó közönségét tisztelettel kérjük, szí­
veskedjenek nyomtatványszükségletüket 
HORO VITZ ZS1 GMOND nyomdájában bcaae- 
reeni. a kiadónak Daraboa-utcae 7. m. alatt 
levő hálában kitünően berendezett nyomdája 
van, amely mindennemű nyomtatványt a leg- 
iiléaesebb kivitelben, jutányos áron, gyorsai 
áa pontosan slkéaait. Teletel: 411.

U|lljDjEjB|RjEjCk[EjW

Január
l-én

uj előfizetési időszak 
nyílik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket, 
hogy ez alkalomból terjesx- 

szék ismerőseik körében az 
„Uj Debreczen“-t Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogyan­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki az „Uj Delbe: zen“-re tiz 
eiőíiiteiőt gyűjt egész évre, annak 

állandóan ingyen küldjük lapunkat.
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Magyarország műtrágya fogyasztása.
• TudÍ? ma rnár minden garda, hogy a 

talaj termőképessége annak trágyázoltságától 
ugg> a trágyával adjuk bele ugyanis a talajba 

azokat a tápláló anyagokat a melyeket a nö­
vény testének felépítésére onnét kivesz. Nagy 
terméseket tehát csak 'akkor adhat a növény 
na sok tápláló anyag an a talajban.

A növényi tápláló anyagokat rendszerint 
i - tálló trágya ala j«ban juttatjuk a talajba, 
mert az istálló trágya tartalmazza mindazon 

anyagokat, a melyekből a növény felépül ha 
‘aiaw nem 1S 0,yan arányban mint a minő 
aranyban azt a növények onnét kiveszik. Az 
‘iicnó trágy ugyanis sokalta kevesebb fosz­
forsavat tartalmaz mint a mennyi foszforsavat 

a növények a talajból elvonnak, minek folytán 
f- 'nagyobb terméseket egyedül istálló trágya 
nasznalataval new érhetjük el. Ebből a czélból 
okvetlenül kell műtrágyákat is használnunk és 
pedig fojzforsav tartalmú szuperfoszfátot. - 
tgyreszt tehát nincs is annyi istálló trágyánk 
mint a mennyivel pótolhatnék a talaj vés zte- 
**í mfaré*( ,z istálló trágyában nincs 
an.y foszforsav, felüt termésátlagainkat pedig 
okvetlenül fokoznnnk kell, mer, kiadásaink 
minden takarékos,áannk daczára, hónapról- 
hónapra, evröl-évre fokozódnak.

A külföldön régen tud iák azt már u mürtágya nélkül gafdalkodii neínleheí- 
Angliában kát. holdanként 83 kg szunerfósz
ban 98aSkZi,;á,nak °rsNzág0S atla^an, Belgum!
oan 98 kilogramot, Németorszagbgn 54 £ nt
m Z Z Ma^ar°rsZágon csak g. 0 kg -ot ^ mtoía Németországban az 1880-as „i ,v3 
megkezdték a műtrágyázást azóta az nka,, foldanitén, 810 kB-
ben iriél 'cMk 4-l k-'ogramra emelkedett. 1882-
kat. Ä

'Äf rss»; JW
rfezbena,a Va'0 eme,k=d<=« '«alább 3 vagy 4
trágyák r tS!”"’"3' <8bCn alkal"'aaoi, Ma­

gvak EjgJVj* *■”«*

«VaZZfoTyS emXdi^'a

5g% I', cr*r,9a,2 f/““
99 tnn ara, - e *912 évben pedig már ^2.50U vagon szuperfoszfátot haszni Itat fii
magyar gazdák. Ez utóbb mennyisénb« ,d 

NémeÉrszág NiS

ÄiÄrizSSl'S
szuperfoszfátot móp- Pm,ái ,0kkeaL az, mert 
náltak. g e^á,'alán nem is basz­
ké,,, se«ÜlÖhnnÖSan " ki^azdák cselekednének 
SS h 3 szuPetfoszfát használatát 'mee- 
kezdsnék, mert ha holdanként csak 9 
métermáasáva! volna nanvohh - *ak 
már a i= 90 qa , nagyobb a termésük,Tnl kai hoVankéíra"* hSZta ha z00t idő­

pontjából igen jelentékeny ól™'
fizetni.3 mC ,yCl t3,án c§é,z adóJ'át is ki tudná

CSARNOK
A nevelő.

Kegjéffis?.
(14.)

A..,,. Általánosságban helyesnek tartá első, 
1 íii kisasszonynyal szemben mondott íté­
letét, de érezte, hogy ez módosításra, meg­
szorításokra, vagy kibővítésekre szorul. Csak 
azt nem tudta, mily irányban és minő 
mérvben.

Berthold, a hol csak lehetett, kerti te 
Ezt 0 észrevette és az a vélemény támadt 
ben e, hogy a fiatal amber úgy fél a nőktő ,
»44 Cffk eg? pap> va§y talan még jobqan.’ 
Mert jól megfigyelte, még lopva sem ekintett 
reá, még akkor sem, ha nyilván hihatte, hogy 
ő nem veszi észre, fiz furcsának, egészen 
szokatjennak tetszett neki, A hol különben 
megjelent, színházban vagy sétányon, sokan 
tordu tak vissza, hogy jobban vagy újra meg­
nézzek Ezt már rég megszokta és képes volt 
a? fPed<5 vizsga tekintetek valóságos kereszt­
tüzében egéhzen nyugodtan megülni, oly ár­
tatlanul elfogulatlan arczczal, mintha nem is 
sejtene, hogy csak egy tekintet is irányul fe- 
*flp:. \a&y ha még is visszafordulj, hogy cso- 
dalói fölött szemlét tarcson, ez mintegy félet- 
lenül és oly megközelíthetetlen magaslatból 
™n.t’ ,thogy bizonyt ra senki sem vehette 
felulctesgtefrintetét bátorító viszonzásnak Érezte 
hogy képes lenne Berthold tekintetét is az 
1 em méltóságával viselni e ; de ez az emb r 
nem is törődött vele, és ez furcsa volt és 

.gondolkozásra adott okott. Sok jel arra mu­
tatott, sogy ez a fiatal tudós tulajdonképp 
mégsem olyan dolgot vitt már végbe a házban 
a mire egy lábujhegyen játó ember képtelen 
lett vo.na; felénk ügyetlensége tehát csupán 
a nőnemmel szei ben nyilvánul.

Ez az! Mosteltanálta Mariska az igazat!
Ez volt Berthold nevelésében az egyedüli de 
nagy hiba; bizonyára még czak keveset, vaav 
éppen nem forgott nők társaságában. Feltette 

h?gy védszárdya alá veszi, navelé- 
sét tökéletesíti. Hisz különben egész csinos 
■ iu, és istennek tetsző cselekedet lesz rajta
Cfn m'CSu csis20*ni- Foglalkozni fog vele a 
nélkül, hogy fő észrevenné, vezetni, raüvelni 
fogja, keiz ember fog belőle cs ná/m, mert 
nem elég, hogy az ember csak tudós legyen.
A mi ez ifjúban még hiányzik, azt neki kö- 
«zönje^ Egy ilyen felnőtt ember nevelése nem 
csak jó cselekedet, hanem élvezetes dolog is. 

Szándékának kivitele nem olyan könnyű
ha t°ag Be°r hnidafrÍSkaA 8zámára‘ Soha»=m kap­
na ta Bertholdot egészen a kezébe és P7 annyival inkább b slzantotta, Sert kezdett éí
deklodni a fiatal ember iráat. Érdeklődést-
azonban csak művészi érdek volt! a mennvi
b3n a fejébe vette, hogy a fiatal emS
farag valamit, es nem kevéssé boszankodott

W2,a,,a'ho» -

zsíros és sötét hajai

-y z
' ,X' rí‘-lyysKi\/. S -.1 . •,(\, : I

e kellemetlen jelenségeket tögbiztm-töhan megszün­
tethetjük, ha rend­
szeresen, legalább is 
hetenkint í—2-szer 
megmossak a hajat 

és fejbőrt

fekete fej
he

ibolya- 
sampunnai

ég fölváltva _______ _

fekete fej jegyű
kátrátsy-sampunnal.

A fej korpa mentes lesz. a ha, tömött és fényes 
a ritka haj tömöttnek látszik!

*T‘1 “!líer; a n!.e!-vc‘ * mindenütt ismert és kedvelt 
fe' "1®...f6^ Jegyu katráay-sampun uapról-napra 

' bsM 8lér> abból is megállapitbaió, hogy egész 
©'•. r.-># ?or *e<ea értékű utánzatot hoztak lotga- 
% .i» 0,11 !a’ f mi vásárlásnál különös
W -.^gondossággal kell figyelni a mellékeit,

yedó jegyre. - Fekete fej jegyű kátrány-
< =>ampun enyhe, teljesei, ánalmat.an 

Védjegy készítmény, mig a vizsgálatok szerint az 
,, utánzatok gyakran ártalmas anyagokat 
tai falrn.iznak o-. ,;,y a haj racionális gondozása 
helyett kihalását idézik elő.

1 un «11/Ja., ’* i-lí'V*'jj«ieredeti csomagocskákbanI 3.. Ahcrct. miIiható mimlen gyógyszertárban, drogé- 
I '** , l‘' jllai.szer- <**» szappanüzletben és fodrászoknál 
I . ' ff.0'. mncf. “«8,»* eredeti preparátum, vagy 
fíirakSw: hel>ettc» ott forduljanak^

i-'ti,'•?[•! Vw.nr■ í I Cibí'í,

I; cinlét

W a IHozsár-utca 12

V Hans Schwarzkopf, G. m, h. H.. Berlin H.

minina;., rm%, —tat—Ml——

Hirdessen
a* „UJ aEBREOZEM«-5,ei1l

efümSr” WÍÍT8°®

,U99et,en íar^w.
! ■ mvsé hirtóelésefe f |LflII

^ swkewctBtoirt tetejű Vom, Qyöt^yT

25000 óra
I uu 1 drb kor. 2-50.
üTaranyo.g^'a,36 6ráig Pálosán

Óláé kór 2 50 2 Tyb,61’ 3 ívi Ü Óra kor. »'30 Eev leüli,hh /3 kur' 4'80- aranyozod lánfz 5Ä «lief. V lálfciTor.” ía

hrozlá,al kiz»">- *«m tetszőért a pénz
Ulánvét mellett szállít az óra áruház :

Fíkbsu hölgye» legheduencebh széplfism
a FÖLDES-íéle

MARGIT-GRÉME

omcinyos buvárlatqk alapján késeült are-
szerinf ép meirt .huv#V** Wy^izek álHtása
arc7*án»/íaáÍef °bbiíx teli®len ártalmatlan 
arc ssépitó es finomító. A Manpf-erimet aa hra?áZe0nnal, fe,v‘,szi- miért i, TSgtönTeáí 
a hatás mely valóban meatepö mrs ésíSde° fed bhr te,jescn ^talaluf tőuJ°és az
Bár’nln’oiob|fS(^y81T 8 róz«áeftehér lesz.
lök a faBíkAr^ redők. szép 
SdeÄ vnrJli mi«denne“ö kiütések. A 
arent han nemeeak Mépiti azi
a nan ót c^i315^ ^ 68 megóv1a az időjárás,zaSóf ót Hm,ndfnAb#foI7^ ell#n- Után-
íanhnlLt haimsitványokfól óvakodjunk!
aapüató az egesz világon. Tétéivé 1 ói 2 knr Margit-szappan 70 fii. Margit-pnder 1 K. 20 (■ I

Készíti és postán küldi: * I
«apha^/?1-1™ gróCTSzerés2,iBAlll
** ‘íf jllZV Vih7 •*« “■»'I

li Alfréd, Muraközy László TóÍ «lu ’ H jíI I Barbóc Zsigmond W Ha * • Ho * H-aboboszIdn I
I /.sigmond H.-Boszórmeuyben Br.s^r Gábor |
I _______ gvogytarnkban.

Lapkihordó asszonyo
I - - . J. J. V C. i, LCJ

Kti*Ki !l (áiisílria- Biotekgaste 57-882. i 1)311 felvétetnek
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Budapest legforgalmasabb helyén, az Andrássy- 
ut mentén egy 34 év óh fennálló

fűszer-- és csemege üSzSef

korlátlan italmérési engedélylyel, 100 ezer 
koronát forgalmaz (600 forint házbér,) súlyos 

családi okok miatt
eliadó.

Szükséges tőke 3000 korona, mely összeggel 
i üzietet átveheti; a további 5000 korona
áruraktart pedig rész etekben íörlesztheti _
tetszés szerint Erdeklősíők forduljanak®: Edel­
stein Izidor-hoz, Budapest, VI, Nagymező-u. 

28, földszint 20,

U D E B R E C Z E N

Md^dcbui  ̂- Buckt

Mftgyarorcsági Képviseletei 
Budapest, V.» Báthory - utcza 18

Szabad, túlhevítőit gözú
LOKOMOBILOK
Wolf eredeti izerRexete 10-600 lóerőig 
Bármely gyártelep legelőnyösebb ttsemgópe

Luctaser János
*"™" 'l85Ma” aői, pipere csipkt, i

e-s rimiMra üzlete j
ara (Városház épület) »«wiwme» 

bzaia&’ C51'pke, keztvü, riiikül, arcfátyoi

harisnya és

párisi újdonságokban.

HiDVÉGER ÄNTÄL /. FogSalkozik
beink és váltóüzlete Í£822

Oefor-eczestäj Beák Ferettcz-is. S3, sz. „
telefon 486. szám. bankügyletekkel

T* i'nnBii

Gyósisfitható-e a tödöbaj?
kflhfl'rá* AtníánrI=n5o>VüLfon-tuS Ürdéi !T,il,ldenkit foglalkoztat, aki asztma, tüdő- és égető tnberknlózis, tüdőcsacshurnt, tedővész, makaó* 
iá«»«» 1 o Silando rekedtseg gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teile sen ingyen egy
rsnmVtrnf íwfnnA an*n'dir*ui>,rV?’St0l a Fi n se n-gyógy intézet főorvosától a következő tárgyról: Gyógyítható a tndőbaj ? Azonkívül egy próba-
k z dlé ,us teánkból. Ezrek magasztalják, akik eddig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot tüdőthber*
a müiLuét tV^S ■ as ,a’, j^nikns gége- és gégehnmt ellen rendelték és magasztalták. A tea nem tikos szer, Lisbor-féle tiövmyekből készül'

. . J .L T828^21"1 renceletre szabadforgalomba bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnek 
I ', 3 « ,at„ac!Íunk a tea kipróbálására s hogy a betegsége felől mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy minden

I Sne '^gküldjuk a |}yógyithatÓ*e a tüdőbal ? cimü német füzetet egy próbacsomag teával teljesen ingyen és bérmentesen. Tessék levelező­
lapot irm Pnhlmann & Cp eimre Berlin, 901. Hüggelstrasse 25.

■-----------------------------1
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Káeeit a 
legpfividebb idő 
alatt^éafleoju- 
tányoeebb ár­
ban mindenféle 
nyomtatványt.

Alapittatott 1901-ba

Hopovitz Zsigmond
két szarffigéyi és villamos erőre berendezett

hönp- és aOnyeadája
DEBRECZEM, Darabos-«. 7. '

Telefon 412, Telefon 442.

■

. ... Ha1■ ""

«wee««

NEVJSeYOt,
Eljegysé«, 

Eeketéei ée BáN 
meghívók 

elismert leg- 
jutányoaabb 

árban.

*¥*>; 't&ímtmt m»

ff
i politikai napilap

Telefon inter árban 4 IS.

/ *

/. *“ -



M OLL-FELE

^sak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét é* aláírását tünteti fel.

A Moll A,-te e SEID! .1TZ-POEOK tarlós gyó,iry hatása 
« legmakaeeabb GYOMOR- és ALTGST-HÁNTa'LMAK, 
gKomorfcév, rögaött SZÉKREKEDÉS, majbántalom, 
VH—1 OKULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NÓI 
BETEGSRG1K ellen, c jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisitá*ok törvényileg fenyittetnek.

Ü_1
/ANUÁR 8

OH J/U

Megfojt ey az átkozott 
köhögés.

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és cinyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGEIEFI SÜEíÍlp«aj
•urasmi un !■■■ in tatzssijsa

32 étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Próbaidőhöz 59 fit.
öoboza i és 2 K.

ÉLJEK»

F E í

MOLL'S

Csak akkor ralódi, $
ka mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é^ 
a Mell-féle sóihorszes2 
neveneteaen. minta fájdalom* 
eeillapitó bedöresölésisz#1' 
kSeavény, esuz és a meg* 
hülés egyéb következményei­

nél legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

AJoil-féle gyermek-szappan.
wSÍ.7,‘élb’ A**0“'*" Uj módeBlr «érint készítet 

61 M,pp“’ abör ejöker.s gondozásárt I 
gr«''ji»kek, mint felnőttek «tárnára.

■grdamb ara 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill í
daaab gyermek-szappsn Moll A.-teie véd-i ] 

j*8reyel van ellátva. j
Fő-ezét küldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs é. kir. udv. uáll. által Bécs, í. Tuchlauben 9!
MljZÍt#ű!reAdr't7k "aponU Posta-utánvét melletti
Eeáv.l áa Ö b? ,esek k*tározott«n Moll A 
alairAsaval »s redj»t/,y.l ellátott készítményeket kérni j

Kapható gyógytérafcfrgn és drogériákban Egger-m.iiPaSzmiacatlWiai^|
jro- és széiltBldési raktár: Dr. EOJÜ^MÖ és SSflEi i. Budapest, n Ré^i-tt ,2

:mí,°rr Na«>' Harsányt
I-,,, Ms"6’ Egyszer,ár,^ ff gC,

lES0iC28tib SS- TT I -1imkifesti tiashajto

pwtMmiwiMe.B.m------------l~milllHU___

-J1TEIN
FULÖP

lem $ ®ms**

j| CUKROZOTT 
HASHAJTÓ

r (Neustem Erzsébet-piiulái)
felü^ulja mtnden tekintetben a hasonló készítménye-

»Ai s I Ji cL,mín,®‘ minden k*ros alkatrész tói, a legjobb siketre! használják *
bantalmatnál, könnyű székletet szerezni cgy vértisztitó 

I _gyogy**er sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

Apró hirdetések.

H \ NINCS PÉNZE és szül «égé 
vászon, »>z 8 í* n ő, szövet 

fi csipke-füpgöny, futó és n^cy 
szőnyegre. Paplan es flanel ta- 
s-ró^. férfi és nőt felütök, ké*z 
fét ti-, fiú öltönyre vagy tükör,
* '-V ce bútor, » mai naplói íog- 
•a oy olcsón leez el-dva, hogy 
mindenkinek tájét érdrke, hegy 
eíy próbabevátmást eszközöl* 
Jn. Tiezirleltei K.iser Salamon. 
Telefon Ő85.

így raktárnoki vagy pénzbeszedői
állást keres fiatal nős ember 
kinek neje jól főz. Címe Rabi’ 
nóczki Gusztáv Aradványpuszta 
u. p. Nyiradony Pókjai Fereijcz.'

OLCSÓ 0« jó Órák ékszerek let 
olcsóbban szerezhetők be G?i 
parik Adém órás és ékszerész 
rel Debiecen, Hunyadi-utca 12. 
L'i,y»nct órajaviUhok legolesób- 

ban eszközöltetnek.

ItiMrm

legyőzéséie, mint a legtöbb betegsée okozói,',= r v
rozott volta miatt, , gyermekek J ' Cuk
íj» 1 , , _ *e/CTineKeK is szívesen veszik
.gy doboz 15 pilula tartalommal 30 fiillér eev 

tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulával 9 kn.ón Ba 
pénz előre küldése mellett bérmentve 2 ’°n*- A

»OllÁC I Utánzattól óvakodjunk

/’Neu»feln rölőp

laBhajfo plfulái - tessék kérni 1 
«U akkor valódi, ha minden dobozon

a FihOoVgyZéS S2eUt LiPót védjegy 
sal f.Ll V Steín ey>m»rísz aláirt

A keres? ff0'08 n7°mísb»" olv.shaló 
A keresk. törvény által védett csomag.,

jamkon regünknek rajta kai lennie8 I

KiMtiln Fillip ijl,Min, 1 
- lililtn Iki, nintmmi í,

SSS=«s«sr»l

„Húzott drótszáliaB, 

kb. 75% áram megtakarítás

T ö lehetetlen!

Magyar
Siemens - Schuckert - Müvek

Budapest, VI. Teréz-körut 36 “
Kaphatói

Molnár Testvérek-uéi.
DEBRECZEN, Egyház-tér 2.

lifitl kirakatállváey teljes fel­
szereléssel eladó. Megtekinthető Fáik 
kefegyár városi üzletében Széchenyi- 
utcza 1.

I|y tiixteilégei szorgalmas magá­
nyos nő felvétetik tanyára baromfi 
tenyésztésre. Cim a kiadóban

Béres családos, kinek fia kondás is 
lehetne felvétetik Tizenháromvá­
ros-utcza 28.

U--2Q darab marhát telel tetésr(; 
átvennék Hegedűs Györgv Elén, 
tanyasaárn 110. 8 "

Fiúméból Dalmácxióba ée Olasz, 
országba.

™ Ä) cÄ0' ä-rÄ

rz. u ^as tartama Gravosáig csak 20 óra* 
Catiarótg csak 24 óra. a’

Fiume - Venezia e hetenként 1 n
gyoríhajó-összeköttetés. ‘ 3—6
gyorsha”össz*"ött""* ‘ hcl'nker" 2~3 

odarÍTs^R“*““,l’=,“ki"* 'tárat

n»T,Xt?L6?i:L" .C"fTÍ,b‘n ""'•‘•á-
gyorsvonatokkal meívek s/hn‘''11 udaPestre ^duló 
közlekednek. Úgyszintén WnÍSÍtl" 
ohSz vonatekkal csatlakoznak » • A neonéban az

i “T-rr ÄÄ.trÄ'-
' m,nt‘Jen kellékével vannak fel,szerelve UtaZas

Bővebb fe!világo«itást nvttit mk

ív., vÄiU”;
1 " “Jjyart)rszagi fiókitodail ^ '

Esy okos fej

Nyomatott Horovitz Zsmond

elsajátítja azon virmaitoW, »elyekísi 
a tápszerkémia a hisUKiioiyt aeg 

ajándékozta. y
Dr- 0«üf#r, afliŐMra á 2. f. élesztő 

pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emésat- 
hefővé tesz.

Dr. Oetker pndiigpora á 2 1. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
ör- ®®,,ker wniflneukra á 18 |. csoko- 

ádé, tea, puding, tej, mártás és 
creme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

esövet. Egy csomag tartalma 2—3 
Jó vamllm-csőnek felel meg. 

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható mindeu élelmi- 
szer üzletben, valamint drogériában.
V ryek ingyeS

ÖETKFfi, Baden-Wiec.
könyvnyrmulaj oar" üebreczenf^^Hutcza 7. TypograpHledögepen szedve.“UiB


